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14. januar 2005 
 
Undervisningsminister Ulla Tørnæs’ skriftlige svar til medlem af Folketinget Louise Frevert (DF) på 
spørgsmål af 3. januar 2005 (nr. S 1738)

”Vil ministeren redegøre for kurser og uddannelsesforløb i forbindelse med erhverv som flyttemand 
samt oplyse, om forløbene henhører under korte uddannelser eller under de tekniske skoler” 
 

Svar: 
I definitionen af jobområdet i den fælles kompetencebeskrivelse vedr. ”Flytning og møbeltransport” 
fremgår følgende om flyttearbejde: ”Flyttearbejde består i flytninger for private, virksomheder og offentlige instituti-
oner. Medarbejderen kan emballere og sikre, opbevare, transportere og genplacere flyttegodset efter forudgående planlæg-
ning. Medarbejderen kan vurdere flytningens omfang og bistå med beregning af pris. Medarbejderen anvender teknisk 
hjælpeudstyr ved løsningen af opgaverne….Opgaverne i forbindelse med flyttearbejde udføres af medarbejdere, der har op-
nået kompetencen gennem en kombination af virksomhedsoplæring og deltagelse på kurser, af faglærte chauffører.” 

Inden for arbejdsmarkedsuddannelserne er der således i øjeblikket godkendt en fælles kompetencebe-
skrivelse ”Flytning og møbeltransport” i regi af Transporterhvervets UddannelsesRåd, som indeholder 
følgende  arbejdsmarkedsuddannelser: 

• Flyttetekniske hjælpemidler 
• Virksomhedsflytning 
• Flytning af tungt bohave og inventar 
• Surring/stuvning af flyttegods 

 
Endvidere er følgende to arbejdsmarkedsuddannelser under sagsbehandling 

• Pakning og emballering ved nationale og internationale flytninger 
• Grunduddannelse for flyttearbejdere 

 
Følgende uddannelsesinstitutioner er godkendt til at udbyde den fælles kompetencebeskrivelse ”Flyt-
ning og møbeltransport”: 

• Aarhus tekniske Skole  
• TEC Teknisk Erhvervsskole Center  
 

De godkendte arbejdsmarkedsuddannelser er endvidere valgfrie specialefag i forbindelse med gennem-
førelsen af erhvervsuddannelsen til faglært chauffør. 
 

Ulla Tørnæs 
 


